



大会  
安全理事会

Distr.: General  
28 November 2001  
Chinese  
Original: English

大会  
第五十六届会议

安全理事会  
第五十六年

议程项目 74 (p)

全面彻底裁军：区域和分区域  
两级的常规军备控制

2001 年 11 月 28 日

格鲁吉亚常驻联合国代表给秘书长的信

谨转递格鲁吉亚外交部就 2001 年 11 月 27 日俄罗斯联邦空军轰炸格鲁吉亚领土一事发表的声明（见附件）。

请将本函及其附件作为大会议程项目 74 (p) 的文件和安全理事会的文件分发为荷。

常驻代表

大使

彼得·奇赫伊泽（签名）

2001 年 11 月 28 日

格鲁吉亚常驻联合国代表给秘书长的信的附件

### 格鲁吉亚外交部声明

2001 年 11 月 27 日 21 时 20 分，俄罗斯联邦六架苏-25 型军用喷气式飞机侵入格鲁吉亚领空，轰炸格鲁吉亚阿克迈塔区比尔卡尼村附近一带。这些飞机深入格鲁吉亚领空 50 公里，滞留约 30 分钟。当天夜里，俄国军用直升飞机对格鲁吉亚-俄国边界车臣及印古什两地附近的格鲁吉亚领土进行了数次空袭，受袭地区包括泰尔格村、阿尔克提村、库厄村、泽摩奥马洛村、阿齐埃利村和阿姆格村的边缘。空袭造成的生命和财产损失数据日后再行整理。

今天中午 12 时 35 分，俄罗斯联邦两架苏-25 型军用喷气式飞机一再侵入格鲁吉亚领空，飞越科多里峡谷，然后退回俄国领空。

俄国空军的此种行为只能称之为对一主权邻国的公然侵略。

同时，特别令人震惊的是，上述行为是在独立国家联合体莫斯科首脑会议及格鲁吉亚与俄罗斯联邦两国总统预定会晤的前夕实施的。我国不能排除上述行为是破坏力量阻挠两国总统会晤可能取得积极成果的图谋。

格鲁吉亚方面认为，上述行为之所以成为可能，是因为俄国政治领导人对格鲁吉亚就蚕食其主权的行径多次提出的抗议置之不理。俄国方面的这些行径如不及时加以制止，结果只能加剧高加索区域的不稳定。不能无视此种威胁。国际社会必须大声抨击践踏国际公认的和平共处基本原则的粗暴行径。

格鲁吉亚外交部表示强烈不满，向俄国领导人发出呼吁，坚决要求停止一再侵略格鲁吉亚的行为。

今后如再发生此类行为，格鲁吉亚保留根据国际法准则采取适当步骤的权利。

2001 年 11 月 28 日

第比利斯